

MOLNÁR
JUDIT

» KÖZTERÜLET

Az örökzöld
nem adja fel

Elégedettek lehetünk a közéletünk örökzöld témáinak a mennyiségével, különösen azzal, hogy megnevezésükhez illően nem adják fel: azaz egyetlen örökzöld témáról sem hallani, hogy beleunt volna a folytonos virulásba, és alig várja, jöjjön már egy kis száradás és megsárgult levelei melengessék a tövét. Nem, a természetben ilyesmi nem létezik, csak mi, emberek engedünk – nem is ritkán – a negyvennyolcból. De különben igyekszünk „szeretett” témáinkat, mint amilyen például az iskolai egyenruha léte is, életben tartani. Jómagam különböző fázisait éltem meg az egyenruhának, kezdve a nemléttel, majd a megjelenésig, a szigorú kötelezettségig, majd bizonyos elemeinek önkényes kiiktatásáig, vállalva emiatt az időnként kapott dorgálásokat is, ami nem azt jelentette, hogy folytonosan játszottam volna a fenegyereket, inkább afféle látszat volt csupán, mivel alapjában véve egyenruhapárti voltam – és maradtam is, mindmáig. A 90-es évek fékevesztett szabadságérzetéhez hozzátartozott az osztályok zömében meglévő néhány hangadónak a divatbemutatókat lepipáló, naponta változó ruhagálája. Lányokról lévén szó, hisz a fiúk megelégedtek egy-egy új farmerrel, a divatozók egymás előtt vágta fel, olyannyira, hogy nemegyszer éreztem, az iskolai élet számukra csak flancolást, a többi lepipálásán kívül semmi mást nem jelent. Az osztályok többsége viszont legfőképpen álmban képzelhetett magának egy-egy felvonultatott ancúgot, ezeken a lányokon pedig egyre inkább látszott az elkeseredés, hogy ők soha nem fognak ilyen öltözékekben vonulni. És sajnos, ugyanúgy erre az addig talán még nem ismert érzésre összpontosítva, egyre jobban elidegenedtek az iskolától. Próbáltam nekik példabeszédeket tartani, de a magukat már felnőtteknek érző kamaszok körében süket fülekre találtam. Jóra csak akkor fordult a helyzet, amikor megint felmerült a kötelező egyenruha. Végül nem lett belőle olyan szigorú kötelezettség, mint az én időmben, de érvényesíteniük kellett a határozatot, hogy szerény, izléses öltözékben járjanak, óvakodva a mesterkelt kivagyiságtól. Mostanában hallottam az egyik iskolából, hogy a bevezetni szándékozó egyentrikó ellen ezúttal nem a diákok háborogtak, hanem a szülők, mivel úgy hallották, nekik kellene megvenniük, de nem kapnák meg értük a pénzt. És ez már nem az egyenruha, hanem a pénz örökzöldje, aminél zöldebbet el sem lehet képzelni.

» VICE

A házaspár étteremben ebédel. A férj jó étvágyat kíván a nejeinek, és elkezd falatozni. A feleség rögtön rákérdez:
– De hát, Béla, evés előtt nem is imádkozol, mint otthon?
– Felesleges, drágám, itt jól főznek!

Egy heves vitát követően a feleség dühösen azt mondja a férjének:
– Süket voltam és vak, amikor hozzád mentem feleségül.
– Hát akkor hálás lehetnél, hogy menyinyi betegségéből kigyógyítottalak.

Hány éves?

Béla felesége drága új kozmetikumot vásárol, mert azt hallotta, hogy használatuktól évekkel fiatalabbnak fog látszani. Miután kipróbálta a terméket, megkérdi a férjétől:
– Drágám, mondd meg őszintén, hány évesnek gondolnál?
Béla szemügre veszi a nejét, majd azt feleli:
– Ha a bőrödöt nézem, 20-nak, ha a hajadat, 18-nak, ha az alakodat 25-nek.
– Ó, te csak hízelegsz – duruzsolja a feleség.
– ...! (Poén a rejtvényben.)

ADÓS	2	VER MEG- RETENÉS	MOSÓPOR- MÁRKA	JÓTÁLL TESTÜNK MOTORJA	KOSZTOLÁNYI VERSE	1
RÓMAI SOI				LE ELEFÁNT- CSONT		ÉJFÉL! FÉLRETASZÍT
HITELES MÉRTÉK			SZIVÉLVES			
			FRANCIA VÁROS			MÁLNA- SZEME! LYUKAS SÁL!
OSZTRÁK, NÉMET, SPANYOL AUTÓJELZÉS			NAPSZAK			
			ZAMAT			
				KACAT		
				EGYE!		
ARAB ÁLLAM LAKÓJA	Ö				LITER (RÖV.)	

» KALENDÁRIUM

December 12., hétfő

Az évből 346 nap telt el, hátravan még 19.

Névnap: Gabriella

Egyéb névnapok: Bulcsú, Csepel, Ella, Franciska, Johanna, Kolumbán, Santál

Katolikus naptár: Chantal Szent

Johanna Franciska, Gabriella

Református naptár: Gabriella

Unitárius naptár: Gabriella

Evangélikus naptár: Gabriella

Zsidó naptár: Kiszlév hónap

18. napja

A **Gabriella** héber gyökerű női név, jelentése: Isten embere. Rokon neve: Ella. **Gabriela Mistral** (1889–1957) chilei költőnő volt, az első latin-amerikai szerző, aki 1945-ben lírájának magasröptű gondolatiságáért és érzelmi mélységéért irodalmi Nobel-díjat kapott. Műveiben (csakúgy, mint hétköznapi életében is), az elnyomtakért küzdött, a nők, indiánok és gyermekek érdekében. Szerzeményeit mély szomorúság szövi át. Bár sosem ment férjhez, sok versében megjelenik az anyaság utáni vágy. 1933-ban adoptálta egy testileg fogyatékos unokaöccsét, akit saját fiaként nevelt.

» KISLEXIKON

Az etimológia fogalma

Az etimológia a nyelvészet egyik ága, amely a szavak eredetével foglalkozik; illetve szűkebb értelemben maga a szó eredete. Az etimológusok a szavak történetét régi szövegeken és más nyelvekkel való összehasonlításon keresztül próbálják rekonstruálni, vagyis azt vizsgálják, hogy mikor terjedtek el a nyelvben, hogyan változott az alakjuk, jelentésük, és melyik az ősszó (etimon). Ezzel a témával már Platón, a görög filozófus is foglalkozott a Kratülosz című művében. Hosszú írott történettel rendelkező nyelveknél az etimológia a filológia segítségét veszi igénybe a régi szövegek elemzéséhez, emellett az összehasonlító nyelvészet eszközeit is felhasználják az írott anyagok hiányában. Rokon nyelvek összehasonlításával a nyelvtudósok megállapíthatják az egykori ősi nyelv szókincsét. Ebben az esetben közös szótövek segítségével feltérképezhetik a nyelvcsalád fáját, mint például az indoeurópai nyelvek esetében. Manapság a legalaposabb etimológiai kutatás azoknál a nyelvcsaládoknál folyik, ahol hiányzik a korai írásos anyag. Ilyen például a magyar nyelvet tartalmazó uráli nyelvcsalád is.

» TECHNIKAI KO

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



» SUDOKU

A négyzetács üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

		2						4
			6	8		1	7	
	8	1	7					5
		3			4	8	5	7
								7
7	4	9	2			6		
5					6	7	9	
	9	7		2	3			
3						4		

» IDŐJÁRÁS



Csíkszereda

–2° / 1°

Kolozsvár

–4° / 0°

Marosvásárhely

–4° / 1°

Nagyvárad

–2° / 0°

Sepsiszentgyörgy

–4° / 1°

Szatmárnémeti

–1° / 0°

Temesvár

–2° / 1°

» HOROSZKÓP



» Kos márc. 21. – ápr. 20.

Feszült légkör tombol Ön körül. Az észrevételeit közölje diplomatikusan, a környezetében élő emberekhez pedig viszonyuljon kellő toleranciával!

» Bika ápr. 21. – máj. 20.

Munkahelyén komoly változások következnek be, ezért lehetőleg legyen alkalmazkodó! Arra is ügyeljen, hogy az adott ígéretét ne szegje meg!

» Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Kiválóan működik az intuíciója, valamint a célzásokat is helyesen értelmezi. Emellett olyan fordulatok következnek be, amik hasznot hoznak Önnek.

» Rák jún. 22. – júl. 23.

Bár kimerültnék érzi magát, nagy önfegyelmet kell gyakorolnia ahhoz, hogy ne keveredjék vitákba. Lehetőleg vonuljon a háttérbe, kerülje a társaságot!

» Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Számos akadály gördül Ön elé, amelyeken könnyen átléphet, ha odafigyel a részletekre. Fordítson több időt magánéletére, főleg a fontos viszonyaira!

» Szűz aug. 24. – szept. 23.

Remek az észjárása, akár anyagi ügyekben is meghozhat néhány fontos döntést. Órizza meg a higgadságát, és maradjon mindvégig következetes!

» Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Hivatásában szétszórtan viselkedik, szinte hibát hibára halmoz. Vonuljon a háttérbe, és lehetőleg kerülje a komoly felelősséggel járó tevékenységeket!

» Skorpió okt. 24. – nov. 23.

Szervezőképességének köszönhetően hamar átlátja az összefüggéseket, így lépéselőnyre tesz szert. Próbáljon minél több feladatot véglegesíteni!

» Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Észszerűen közelíti meg a kérdéseket, minden helyzetre ideális megoldást talál. Amennyiben kitart az elvei mellett, komoly presztízsrre is szert tehet.

» Bak dec. 22. – jan. 20.

Olyan eseményekben lesz része, amelyek hosszú távon az Ön érdekeit szolgálják. Használja ki az előnyös helyzeteket, de maradjon megfontolt!

» Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Bizonyos okból kifolyólag kénytelen újragondolni a napirendjét. Válogassa ki azokat a teendőket, amelyek nem tűnnek halasztást, a többit napolja el!

» Halak febr. 20. – márc. 20.

Megterhelő napnak néz elébe, szinte semmi sem zajlik az Ön óhaja szerint. Mielőtt végleges döntéseket hozna, vegyen számításba minden részletet!